



扫码关注小记者微信公众号



期末考试前 如何复习简单有效

期末考试马上就要来了,相信大家已进入紧张的复习阶段,如何有效利用时间?如何提高复习效率?复习中又有哪些注意事项呢?为此,笔者整理了这份复习技巧和备考宝典,希望可以帮大家做好复习计划,期末取得好成绩。

克服不良习惯

1.题海战。有些同学觉得复习就是做题,难度越大越好。其实不然,做难题至少有三方面的负面影响:一是影响自信心,产生消极的心里暗示,自己吓唬自己;二是会打乱学习思路,知识是成体系的,理解了才能运用;三是会耗费大量精力,使自己得不到适当的休息。

2.疲劳战。有些同学在复习时拼命抓紧时间,可谓是分秒必争,甚至挑灯夜战,这很有可能让自己陷入身心疲劳的状态,甚至还会使自己变得思维不清晰。

3.只抓弱点。有些同学平时觉得自己还可以,但到考前几天,开始大量发现自己的弱点:这些单词怎么没印象,这个题还不会做……于是便重新开始复习,一旦考试必然大脑乱作一团,原来会的知识也记不起来了。所以,在考前无论发现了什么弱点,都不要过多地去想,要有一个平常心:现在是复习已掌握知识的时候,而不是再学习新知识的时候。

以教材为主

无论怎样的试卷,怎样的题目,都

有一个基石,那就是教材。所有的题目都万变不离其宗。在复习的过程中,必须牢记一点:教材是复习的阶梯,是复习的重要工具,是最重要的参考资料。基础不扎实,却猛看各类参考书,或是做各种很难的练习题,不但浪费了时间,效果还不会好。所以,必须回归根本,回归教材,以课本为主线,把教材上基本的定义、公式、例题、规律弄清楚,打好基础,并灵活运用。

由近及远地复习

很多同学在复习时,往往会从头开始,先复习最先学的知识,由远及近地复习。很多人在做一件事的时候,往往刚开始都冲劲十足,慢慢地就懈怠了。所以,建议大家可以从后往前复习,因为后学的知识,往往是对前面知识的综合,常常牵涉到前面的知识。如果在复习后学的知识时,遇到以前学过的没有掌握牢固的知识,就可以在向前复习的过程中再重点巩固。

充分利用错题集

有一位资深老师说过:“做十道新题,不如做一道错题。”试卷中真正很难的题目,也就占10%~15%左右,不会做影响不大,因为很多同学也不会。但是,以前考过的那些题,有心的同学基本不会出错,如果你仍然出错的话,差距就这样拉开了。

因此,在期末复习的过程中,同

学们一定要拿出一定的时间重新去温习错题集。首先把做错的题,再重新完完整整地做一遍。做完之后对照答案,看看自己还存在哪些问题和漏洞。如果答案正确,可将这道题划去,不必再浪费时间。

如果再次做错,那就要仔细分析自己为什么会做错,是因为粗心大意,还是因为学艺不精,一点思路都没有,又或者是题目非常难。了解了自己犯错的类型,再对症下药,请教同学或老师,及时进行修改和纠正。

家长需要做好3件事

一旦发现孩子的复习进度较慢,学习成绩迟迟提不上来,家长切不可过分指责,当务之急是想办法帮助孩子改善学习方法、提高学习效率和学习效果。

1.创造一个安静的学习环境,以便让孩子集中精力尽快完成作业。有些孩子喜欢一边玩一边做作业,为了帮助他们改掉这个坏习惯,家长应该给孩子做出好榜样。在孩子努力学习

的时候,不要当着孩子的面儿看电视。如果孩子在看书,家长也不妨拿起报纸和书本与孩子一起充充电,如此可以创造出一种热爱学习的家庭氛围。

2.合理制定作息时间。让孩子明确什么时候可以尽情玩,什么时候必须专心学习,养成劳逸结合的好习惯。

3.不指责、不抱怨。就算老师留的家庭作业确实过多,家长也不能当着孩子的面儿抱怨老师的不妥,而是应该强调家庭作业的正面意义,以免刺激孩子的厌学心理。

(晓华)



周口经济开发区实验学校 举行书法绘画比赛



为展示学生书画风采,增强学生写规范字、用规范字的意识,传承传统文化,近日,周口经济开发区实验学校举行了第九届书法绘画比赛。比赛现场,同学们坐姿端正,书写认真。本次比赛最终评选出一等奖、二等奖和优秀奖。

通讯员 王辉华 摄

周口李庄小学举行教师微课比赛



为促进教师的专业成长和发展,加强教师之间的学习和交流,近日,周口李庄小学举行了微课比赛。比赛包括讲课和答辩两部分,共有18名教师参加。经过激烈角逐,本次比赛最终评出一、二、三等奖。

通讯员 赵伟 摄